



Древние летописи говорили, что Киев «мать русских городов», подчеркивая его превосходство над другими населенными пунктами древней Руси. Однако в современной Украине прилагательное «русский» получило не очень хорошую окраску. Киевская власть и радикальные элементы украинского общества стараются дистанцироваться от чего-то «русского». Аналогичные попытки сейчас предпринимаются в области истории.

Колыбель «древнерусского этноса»

Согласно древней летописи князь Олег, один из первых правителей древней Руси, принял решение назначить Киев столицей недавно образованного государства восточнославянских племен в конце 9 века. Олег приехал с севера, из Новгорода, где зародилась государственность восточных славян. Захватив Киев, Олег объединил два населенных пункта, которые сформировали то, что летописцы позже назвали бы Русью (термин «Киевская Русь» был придуман историками только в 19 веке). Людей, которые там жили, называли Русью.

Слово «русские» и его производные веками использовались для обозначения тех, кто

Добавил(а) Administrator
11.09.19 20:54 -

живет на территории бывшей древней Руси, то есть не исключительно этнических русских. Историки и те, кто отвечал за идеологию в Советском Союзе, были весьма чувствительны к мнению различных этнических групп. Официальный исторический отчет, который был включен в учебники, утверждал, что Киевская Русь была первым государством восточных славян и колыбелью так называемого «древнерусского этноса», а Киев был «матерью русских городов». Позже, в современную эпоху, этот старый суперэтнос породил современных русских, украинцев и белорусов.

Украина-Русь

В России эта историческая интерпретация остается в основном нетронутой. В соседней Украине, однако, общее прошлое с русскими и распространенность слова «русский» в исторических текстах вместо слова «украинский», кажется, заставляют многих чувствовать себя неловко. Таким образом, официальное историческое повествование Киева теперь утверждает, что Киевская Русь была протоукраинским государством из-за простого факта, что современные украинцы занимают основную территорию древней страны. Таким образом, князья Киевской Руси превращаются в украинцев. Кроме того, древняя Русь сама становится Украиной. Это лучше всего иллюстрирует чеканка нового термина «Украина-Русь», которая должна демонстрировать прямую связь между древней Русью и современной Украиной. Некоторые также утверждают в Украине, что Россия не имеет ничего общего с историей Киевской Руси. Россия изображается как некая северная страна, возникшая примерно в середине 12 века. Это отражает тот факт, что доминирующее положение Киева на Руси тогда уменьшилось, и центр государства переместился на север: сначала в город Владимир, затем в Москву. Эти северяне изображаются как отдельная (кроме жителей Киевской Руси) порода, в основном финно-угорского происхождения, но также находящаяся под сильным влиянием татар, которые вторглись на территорию в 13-м веке и покорили предков современных русских. Влияние татарского вторжения на Киев обычно игнорируется.